

**Archiv obce Třemošná**

**1821–1945 (1951)**

Inventář

EL NAD č.: 250

AP č.: 237

Karel Rom, Zuzana Kliková

Plasy 2010

## Obsah

### Úvod:

I. Vývoj původce fondu	3
II. Vývoj a dějiny fondu	8
III. Archivní charakteristika fondu	8
IV. Stručný rozbor obsahu fondu	9
V. Záznam o uspořádání fondu	9
Seznam použitých pramenů a literatury	10
<b>Inventární seznam</b>	<b>12</b>

## I. Vývoj původce fondu

Správa nad vesnickým obyvatelstvem spočívala do roku 1850 v rukou vrchnosti. V roce 1848 došlo ke zrušení poddanství, a tím i patrimoniální (vrchnostenské) správy, která pokračovala ve své úřední činnosti ještě po přechodnou dobu do roku 1850. Místo vrchnostenských panství se tak staly základem správy místní obce, a to na základě Stadionova prozatímního obecního zřízení č. 170 ze dne 20. března 1849, které stanovilo jako nejnižší články územní samosprávy obce. Vycházelo se hlavně z josefínských katastrálních obcí, s tím rozdílem, že sídliště se mělo stát buď obcí, anebo součástí obce jako tzv. osada.

V každé obci byly zřízeny dva orgány – obecní výbor (volený na tři roky) a obecní představenstvo. Obecní výbor byl kolegiální orgán, rozhodující většinou hlasů. Měl usnášecí a dozorcí moc a ze svého středu si volil obecní představenstvo, složené z obecního představeného – starosty, jenž prováděl usnesení obecního výboru, a alespoň dvou radních.

Činnost obecní samosprávy byla zahájena v roce 1850, když začaly fungovat i nově zřízené státní politické úřady. Po pádu absolutismu a vydání Říjnového diplomu byl roku 1862 vydán rámcový říšský obecní zákoník, který měl v některých svých ustanoveních přímou platnost, zatímco jiné jeho předpisy byly realizovatelné prostřednictvím zemských prováděcích zákonů. V roce 1863 vešlo v platnost obecní zřízení a řád volební pro Slezsko a v roce 1864 i pro Moravu a Čechy. Tato zřízení se vztahovala na všechny obce s výjimkou statutárních měst a v mnohém navazovala na Stadionovo prozatímní obecní zřízení. Podrobněji rozváděla ustanovení o místní obci a její působnosti (samostatné a přenesené), o osobách v obci, o působení obecního výboru, představenstva, o dohledu nad obcí, o spojení obcí, o hospodářství obecním atd.

Po vzniku ČSR bylo nutné novelizovat ustanovení o volebním řádu i o obecním zřízení, což se stalo zákony č. 75/1919 Sb. a č. 76/1919 Sb. Podle novely stálo v čele obce obecní zastupitelstvo (dřívější obecní výbor), které si ze svého středu volilo obecní radu (dřívější obecní představenstvo), tvořenou starostou a radními. Kromě toho byly v obcích zřizovány obecní komise, z nichž komise finanční a letopisecká byly ustavovány obligatorně, založení jiných komisí záviselo na rozhodnutí zastupitelstva. Nově zavedenou institucí se stal také obecní trestní senát, složený ze starosty a dvou členů obecní rady, který vykonával trestní působnost obce. Pokud zemský úřad rozpustil obecní zastupitelstvo, bylo povinností příslušného okresního úřadu stanovit pro obec přechodný orgán, a to vládního komisaře nebo správní komisi. Mimořádný orgán pak vedl správu obce až do volby nového obecního zastupitelstva.

Pravomoce obecní samosprávy však byly po roce 1918 postupně omezovány posilováním vlivu státních úřadů, což pokračovalo i v období existence Protektorátu Čechy a Morava. Volby do zastupitelstev se od roku 1938 nekonaly a uvolněná místa byla obsazována kandidáty, které schvaloval úřad německého oberlandráta. Volba starostů byla potvrzována říšským protektorem, později rovněž oberlandráty, a orgány německé moci měly rozhodující slovo i v záležitostech schvalování dosazených vládních komisařů, členů zastupitelstev nebo obecních správních komisí. Na základě vládního nařízení č. 4 ze dne 5. května 1945 obecní úřady zanikly a byly nahrazeny místními národními výbory.

Třemošná je poprvé připomínána v roce 1293 jako majetek proboštství mělnického. Roku 1295 ji mělnický probošt prodal klášteru plaskému, došlo však ke sporu a plaský klášter vrátil za peněžní náhradu Třemošnou opět mělnickému proboštství. V roce 1415 zapsal král Václav Třemošnou Petrovi z Chrástu, zápis opětoval roku 1420 král Zikmund. Ve druhé polovině 15. století přešla ves do majetku Kolovratů, poté (před r. 1654) byla připojena k panství Někmiř, a to až do roku 1850. Posledním patrimoniálním držitelem nekmiřského panství byl Jan kníže z Lobkovic a Vrtby. V novém územněsprávním členění v letech 1850–1945 připadla místní obec Třemošná do kraje Plzeňského, politického a soudního okresu Plzeň.

V roce 1850 byla Třemošná zemědělskou obcí s 455 obyvateli. Od 60. let se však rychle rozrůstala v souvislosti s těžbou uhlí a rozvojem průmyslu, doprovázených přílivem dělnického

obyvatelstva.

Kamenné uhlí zde bylo objeveno roku 1817, jeho těžba však získala na významu až od roku 1862, kdy zde byly otevřeny doly firmou J. D. Starck (později Montan-und Industrialwerke) a roku 1864 ve středu nového důlního závodu stejnou firmou také sklárna na výrobu tabulového skla. Dolování uhlí dosahovalo maxima po výstavbě dráhy plzeňsko-březenské (1873), kdy bylo těženo 30–38 vagónů denně a zaměstnáno v té době přes 900 horníků. Dolování bylo roku 1895 jako nerentabilní zastaveno, pozdější občasná těžba jinými podnikateli již nedosahovala dřívějšího významu. Sklárna byla v provozu až do roku 1920, kdy firma přestěhovala její zařízení do Rychnova u Falknova.

Kaolinová ložiska se nacházela na katastru obce i v okolí (Zruč, Záluží, Ledce). Kaolin těžilo a zpracovávalo několik keramických závodů. Ložisko na jihozápadním svahu Krkavce severovýchodně od Chotíkova bylo známo již roku 1859, roku 1872 se majitelem stala belgická společnost Sociétés Anonyme des Mines et Usines de Hof Pilsen-Schwarzenberg. Od roku 1873 zde zřejmě plavila kaolín a využívala ho pak ve své továrně na hliněné zboží, postavené roku 1875 v Třemošné. V roce 1890 převzal všechna práva belgické společnosti podnikatel Maxmilian Foerster (od roku 1904 byl majitelem jeho syn Kurt). V té době se ročně těžilo 3700 tun surového kaolínu a vyrábělo 750 tun plaveného. Za první světové války se Foersterovi v podnikání nedařilo, a tak roku 1916 prodal továrnu i s ložiskem Západočeským továrnám kaolinovým a šamotovým.

V roce 1908 vznikla továrna Platinon, která vyráběla šamotové a kameninové zboží, později i tuhové kelímky. O rok později založili bratři Mráčkové novou továrnu na výrobu kameninového zboží a tuhových kelímků. Od roku 1907 byla v provozu také kruhová cihelna. Další menší továrnou byla smolárna Mende a Rážek, založená asi v roce 1913, která vyráběla smolu pro vysmolování sudů, mýdlo, prací prášky aj. Po první světové válce byla továrna převzata firmou bratrů Mráčkových, přestavěna a lisovaly se zde dlaždice. Ve druhé polovině 19. století zde existoval ještě hamr a železná huť podnikatele Klotze. Pro rozvoj obce neměl podnik valný význam, hamr je znám především jako rodiště malíře Václava Brožíka.

Pro první léta fungování obecní samosprávy informace chybí, pro šedesátá až osmdesátá léta jsme odkázáni na nečetné prameny mimo vlastní fond, zejména zápisy ve školních kronikách, okrajově zachycující i dění v obci. Nejstarší informace o volbě obecního výboru je z roku 1874, kdy byl starostou zvolen Vojtěch Mašek. Další volba obecního výboru se konala v roce 1876, bližší informace však postrádáme. V roce 1877 byl zvolen starostou obce Jakub Ebrle, opětovně pak i v letech 1880, 1883 a 1886.

Pro další rozvoj obce a zejména zde sídlících průmyslových závodů mělo velký význam vybudování železnice plzeňsko-březenské. Dne 30. dubna 1872 byly položeny základy k nádražním budovám, 3. května dohotoven železniční most a 1. května 1873 projel první vlak. 10. září 1877 zahájil v čp. 1 činnost nový c. k. poštovní úřad.

Počátkem 80. let byl v čp. 1 bratrskou pokladnou společností Montan-und Industrialwerke J. D. Starck zřízen sklad zboží a výdejna, kde si horníci za známky, které obdrželi při výplatě, mohli odebrat zboží. Obchod do té doby v Třemošné neexistoval. Veškeré potřeby si obyvatelé opatřovali nákupem na výročních trzích v Plzni, drobnější pak při návštěvách nedělních bohoslužeb v Ledcích.

Významnou akcí 70. let 19. století byla výstavba nové školní budovy. Již od roku 1827 zde fungovala filiálka ledecké školy. V roce 1872 byla školní budova (čp. 8) rozšířena a přestavěna a v listopadu téhož roku zahájeno vyučování. Počet žáků narůstal, a tak když v roce 1892 přibyla čtvrtá třída, škola opět nestačila (vyučovalo se i v čp. 21). V letech 1893–1894 byla proto postavena firmou Müller a Kapsa nová škola, která slouží svému účelu dodnes. Od roku 1884 fungovala Na Sklárně i škola německá. Německou menšinu v obci tvořili především dělníci zaměstnaní ve Starckově továrně na tabulové sklo a jejich rodinní příslušníci. Podle sčítání lidu z 30. ledna 1881 bylo v obci 1406 obyvatel, z toho 264 Němců. Z celkového počtu obyvatel bylo příslušných do obce pouze 549, zatímco cizích 857.

Od počátku 90. let docházelo k postupným úpravám místních komunikací, vynucených nejen

nárůstem počtu obyvatel, ale i přepravou surovin a odbytem výrobků místních podniků, a dále výstavbě okresních silnic. Roku 1897 byla projektována a zadána stavba okresní silnice od Třemošné k Záluží (dokončena v létě 1898), současně se stavěla i část silnice k Německé Bříze. Zvýšená investiční činnost si vyžádala i zavedení do té doby neexistujících obecních přírážek. Od dubna 1897 byl vybírán pivní krejcar, který jen do konce téhož roku vynesl 3882 zlatých. Obec v té době zaměstnávala obecního sluhu, obecního hlídače, polního hlídače, obecního pastýře a pasáka husí. Roční odměna starosty činila 150 zlatých.

V téže době v obci vznikl spor se starousedlími o nakládání s výnosy obecního statku, který v Třemošné dosáhl značných rozměrů. Spor byl veden zejména o užívání obecních pastvin, příjem za odprodej přebytečného dřeva a steliva z lesů, příjem z odškodnění od horních a průmyslových závodů a užitky z těžby materiálů, hrazení nákladů na udržování školy, vydržování chudých, údržbu veřejných cest a rozdělení úroků z kapitálu. Aby těmto neustálým sporům bylo zamezeno, byl v roce 1903 předložen obecnímu zastupitelstvu inventář, na jehož vypracování se podílela zvláštní komise obecního zastupitelstva i okresní výbor. Inventář řešil i sporné body práv a povinností starousedlých. Ti ovšem s navrhovaným řešením nesouhlasili a vypukla tak vleklá válka mezi zástupci starousedlých a zbytkem členů obecního zastupitelstva (ti měli již tehdy početní převahu), která negativně ovlivňovala činnost zastupitelstva celé další desetiletí. Pomineme-li drobné výhody oprávněných, jako nižší sazby za kovářské práce či za pasení husí obecním husopasem, hlavní výhodou byly nepochybně výkazy dřeva z obecních lesů. Spor o obecní statek ustal v Třemošné až počátkem 1. světové války. K obecnímu statku v Třemošné náležely obecní lesy (334 jiter 895 sáhů) a pastviny (93 jiter 1028 sáhů), obecní kovárna a pastouška. Z 18 podílů na obecním statku na starousedlé připadalo  $11\frac{2}{3}$  a na obec  $6\frac{1}{3}$  dílu.

V roce 1896 byly při obecním zastupitelstvu zřízeny komise zdravotní, upravovací a okrašlovací a veřejné bezpečnosti. Roku 1901 byla přestěhována obecní úřadovna do nových prostor v čp. 51, kde se současně nacházel byt obvodního lékaře a obecního strážníka (nevíme bohužel, kde sídlil obecní úřad předtím). V témže roce kupuje obec hostinec čp. 1, který dříve patřil bratrské pokladně společnosti Montan-und Industrialwerke J. D. Starck. V roce 1905 byl vypsán konkurz na místo obecního tajemníka, z 16 zájemců byl vybrán Bohumil Karásek, obecní tajemník v Hnidousích u Kladna. Vykonával práce úředníka konceptního, manipulačního a pokladního, služné mu bylo stanoveno na 1200 K ročně. Zpráva tajemníka obecního úřadu k obecnímu účtu za rok 1912 informovala o rozsahu agendy obecního úřadu v letech před 1. světovou válkou. Za rok došlo 2285 spisů, vyřízeno poštou 1611, v místě 260, pracovních a služebních knížek vydáno 148, dobytčích pasů 186, domovských listů cizích 57, živností zapsáno 13, trestních nálezů dáno 104, stavebních povolení uděleno a kolaudováno 34 atd.

V roce 1905 obecní zastupitelstvo na návrh obecní rady podalo žádost o povýšení Třemošné na městys a o povolení k odbývání trhů, výročních na hovězí dobytek a týdenních na vepřový dobytek a hospodářské a průmyslové výrobky. Žádost obce o povýšení na městys byla zamítnuta. Žádost o povolení trhů byla vyřízena kladně, na jaře roku 1908 bylo vybudováno tržiště a 21. dubna téhož roku byl odbýván první výroční trh. Trhy v Třemošné se příliš neujaly a brzy zanikly, k neúspěšnému pokusu o jejich obnovení pak došlo ještě ve 30. letech.

V roce 1907 byla provedena přístavba školní budovy, v následujícím roce pak dokončena ještě tělocvična a kaple. Z dalších významných investičních akcí tohoto období je třeba jmenovat stavbu silnice k továrně Platinon a pokračování silnice na hranice obce Zruč (superkolaudace 1916). V roce 1911 byl postaven hřbitov. V roce 1912 bylo ustaveno Stavební družstvo pro stavbu levných bytů dělnických, jež zakoupilo větší komplex pozemků ve směru k Plzni a vystavělo toho roku 9 domků.

V letech 1911–1912 bylo jednáno o připojení obce na elektrárnu v Darové, v roce 1914 pak se Starckovou firmou o zřízení elektrárny v Třemošné. K realizaci záměrů zatím nedošlo, obec byla nadále osvětlována dvěma petrolejovými lampami. Roku 1912 povolilo c. k. ředitelství pošt a telegrafů zřízení telegrafního a telefonního spojení s poštovním úřadem, který téhož roku přesídlil do obcí pronajatých místností v čp. 1, k připojení na telefonní síť však došlo až o několik let

později.

První světová válka přinesla zřízení aprovidační komise, která stejně jako v jiných obcích jen s obtížemi zajišťovala zásobování obyvatel potravinami. Místní podniky výrazně omezily či zastavily výrobu, neboť vázl odbyt a nebyl ani dostatek kvalifikovaných dělníků. Obec a jejích obyvatel se dotkla tragická událost v sousedním Bolevci – výbuch muničky Škodových závodů dne 25. května 1917. Poškodil okna a střechy většiny budov v obci a zahynula i řada obyvatel Třemošné zaměstnaných v muničce.

V listopadu 1918 byli do obecního výboru na základě rezoluce, předložené některými obyvateli, kooptováni 3 zástupci dělnictva. V červenci 1919 bylo zvoleno nové obecní zastupitelstvo, v srpnu byly ustaveny komise finanční, bytová, policejní a bezpečnostní, stavební, chudinská, hospodářská, československé péče o dítě a kulturní. Aby bylo odpomoženo bytové tísní, bylo rozhodnuto o odprodeji asi 1,13 ha obecních pozemků na individuální stavby dělnických domků za zvýhodněných podmínek.

V roce 1921 došlo k zastavení výroby ve sklárně a obec koupila od firmy budovu německé školy. V roce 1924 koupila od velkostatku Nekmíř 90 ha lesů, přiléhajících k obecním lesům.

Počátky elektrifikace Třemošné spadají do roku 1926, kdy bylo zahájeno jednání o vybudování vedení z elektrocentrály Západočeských továren kaolinových a šamotových v Horní Bříze do šamotky v Třemošné. Přípojka byla kolaudována v říjnu 1928, kdy již probíhaly i práce na elektrifikaci obce samotné – Západočeskými elektrárnami, a. s., byla zřizována sekundární síť, dva transformátory a zahájena stavba primární přípojky Třemošná – Darová 3x22 kV. V následujícím roce byla již podstatná část obce elektrifikována. Ve 30. letech pokračovala elektrifikace v částech Sklárna, Orlík a Bejkovec a byly budovány a rekonstruovány komunikace uvnitř obce (Na Sklárně, mezi státní silnicí a Bejkovcem, přes náves).

V téže době řešila obec i problémy s pronájmy obecních hlinišť jednotlivým firmám, mezi kterými vznikaly časté neshody. To vedlo i k ustavení zvláštní, v jiných obcích se nevyskytující komise hlinářské. Jejím úkolem byla koordinace těžby hlin a písků mezi jednotlivými závody. V roce 1936 je zřízena i komise vodárenská, která řešila stále problémy v zásobování části Na Sklárně pitnou vodou. Obecní úřad sídlil stále v čp. 51, schůze zastupitelstva se konaly ve škole.

V roce 1937 vystavěl Spořitelní a záložní spolek v Třemošné svoji vlastní budovu (novostavba čp. 7). Dne 1. ledna 1938 byla zdejší měšťanská škola, zřízená ve školním roce 1920–1921, přeměněna na újezdni pro děti z obcí Třemošná, Německá Bříza, Záluží, Zruč, Senec a Druztová.

Počátkem roku 1939 se musela obec vyrovnávat s přílivem uprchlíků z pohraničních oblastí, přechodně zde byl ubytován i vojenský pracovní útvar. V červnu roku 1939 se Antonín Kobza vzdal funkce starosty, současně obecní tajemník Josef Stupka požádal o přeložení do trvalé výslužby. Určitou dobu vedl úřad prozatímně Jan Born. Obecní zastupitelstvo bylo rozpuštěno a vedením obce byl pověřen vládní komisař Ladislav Karas, po něm (od r. 1941 do května 1945) tutéž funkci vykonával Artur Hruschka. Činnost obecního úřadu pak byla v roce 1945 ukončena ustavením místního národního výboru.

### Počet obyvatel a počet domů

Rok	Počet obyvatel	Počet domů
1850	455	neuveдено
1869	949	82
1880	1403	112
1890	1741	134
1900	2281	171
1910	2598	207
1921	3031	266
1930	3644	475

### Seznam doložených starostů

Josef Schnaider	1850–1854 ?
Franz Ebrle	1856 ?–1863 ?
Bartl Kabát	1864 ?– ?
Václav Král	1870– ?
Vojtěch Mašek	1874– ?
Jakub Ebrle	1877–1889 ?
František Šnajdr	1889 ?–1901
Vojtěch Hejret	1901–1904
Václav Eret	1904–1908
Vojtěch Hejret	1908–1919
Josef Suchý	1919–1931
Václav Rýdl	1931–1938
Antonín Kobza	1938–1939
Ladislav Karas (vládní komisař)	1939–1941
Artur Hruschka (vládní komisař)	1941–1945

## II. Vývoj a dějiny fondu

Fond AO Třemošná tvoří archiválie vzniklé z činnosti Obecního úřadu v Třemošné. Jedná se o 199 úředních knih, 12 podacích protokolů, 11 kartonů spisového materiálu a 9 map.

Z protokolů obecního výboru bylo zjištěno, že v roce 1901 byl obecní úřad přestěhován do nových prostor v čp. 51, zde byly také nepochybně uloženy písemnosti. Kde se úřadovalo dříve, není z dochovaných pramenů zřejmé. Zároveň bylo usneseno zřídit registraturu podle vzoru města Plzeň, rozřadit starý listinný materiál a vybrat důležité listiny. Praktický dopad tohoto usnesení není zcela jasný, můžeme však předpokládat, že v té době došlo i ke skartaci některých starších písemností. Do praxe byla uvedena i nová registratura – spisový materiál, dříve řazený pouze podle jednacích čísel, byl manipulován podle věcných hledisek. Tento systém byl však užíván pouze krátké období kolem roku 1912, brzy bylo od něj opět upuštěno a spisy opět řazeny podle čísel jednacích.

Dr. M. Šimanovský vypracoval v roce 1958 základní evidenci fondu, doplněnou Ing. E. Kohlíkem v roce 1958, kdy byl materiál převzat Okresním archivem v Plzni. Po jeho spojení s Archivem města Plzně v roce 1959 přešel fond do péče tohoto archivu a v říjnu roku 1963 byl předán Okresnímu archivu Plzeň-sever se sídlem v Plasích (č. přírůstkové 173).

## III. Archivní charakteristika fondu

Původcem archivního fondu AO Třemošná je Obecní úřad v Třemošné. Při pořádání fondu vycházeli zpracovatelé ze „Zásad pro pořádání archivů měst a obcí“ (Sborník archivních prací, 1960), „Metodického návodu na pořádání a inventarizaci archivních fondů Archiv obce“ (AS/1-284/2000) a Metodického pokynu ředitele SOA v Plzni pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek z 12. 3. 2010.

Základní evidenci fondu pořídil v roce 1956 Dr. M. Šimanovský, kterou o dva roky později doplnil Ing. E. Kohlík. V roce 1998 archivář Karel Rom fond reinventarizoval a vypracoval koncept archivní pomůcky.

Písemnosti byly rozděleny na I. Knihy, II. Spisový materiál, III. Účetní materiál, IV. Mapy a plány. Knihy protokolů ze schůzí obecního zastupitelstva jsou dochovány od roku 1889 v souvislé řadě až do roku 1939, kdy obecní zastupitelstvo ukončilo činnost. Nedochovaly se zápisy žádné z komisí, ačkoliv byly prokazatelně ustavovány od roku 1896. Knihy evidence obyvatel jsou dochovány od roku 1869.

Spisový materiál byl rozdělen na 1. Registrurní pomůcky a 2. Spisy. Registrurní pomůcky (dochovány z let 1898–1945) jsou řazeny chronologicky. Vlastní spisový materiál je manipulován podle věcných hledisek a v podstatě byl převzat systém, podle kterého byl materiál uspořádán již v Okresním archivu v Plzni s tím, že některé věcně shodné skupiny byly sloučeny. Není zřejmé, zda byl materiál takto uspořádán v Okresním archivu v Plzni, nebo již u původce fondu.

Účetní písemnosti byly rozděleny na 1. Účetní knihy a 2. Účty. Nejstarší účetní kniha (inv. č. 162) obsahuje záznamy o hospodaření obce od roku 1850, zápisy jsou však prováděny do starší knihy příjmů a vydání obecního statku, vedené správou panství v Někmiří, se záznamy od roku 1821. Do této knihy byla pořizována také evidence výběru daní, občas se v ní vyskytují i zápisy neúčetní povahy, jako seznam zemřelých, osoby, kterým bylo přiznáno domovské právo aj. Řádné hlavní knihy jsou pak dochovány od roku 1907. V hlavních knihách inv. č. 135 a 137 je zachycena nejen účetní agenda obce z roku 1917 (inv. č. 135) a 1919 (inv. č. 137), ale také příjem a vydání německé a české obecné školy z roku 1921 (inv. č. 135) a 1920 (inv. č. 137). Do skupiny 2. Účty



jsou zařazeny účetní uzávěrky (dochovány neúplně od roku 1923) a výtah z účtů z roku 1920. Skupina IV. Mapy a plány obsahuje 9 hospodářských a porostních map obecních lesů z let 1910–1940.

Časový přesah u inv. č. 10, 11, 12, 13, 21, 24, 29, 38, 39, 243, 244, 249, 250, 251, 271, 272, 274 a 279 je dán následnými zápisy místního národního výboru. Tyto archiválie byly ve fondu ponechány, jelikož většina údajů v nich obsažených vznikla v období existence obecního úřadu. V inventárním seznamu je uvedena i hlavní kniha hasičského fondu z let 1944–1945 (1948) a 2 podací protokoly z let 1944–1948, které sice vznikly za existence obecního úřadu, ale převládá v nich agenda národního výboru, a tak jsou uloženy ve fondu Městský národní výbor Třemošná.

Během pořádání fondu AO Třemošná byly převedeny soupisy dětí školou povinných ze školních let 1914–1915, 1915–1916 a 1916–1917 do fondu Místní školní rada Třemošná č. EL NAD 379. Jedná se o tři knihy o rozsahu 0,02 bm. Z fondu AO Třemošná bylo dále vytříděno 8 hlavních knih újezdní školní rady z let 1938–1945 o rozsahu 0,08 bm, které byly uloženy do fondu Újezdní školní rada Třemošná č. EL NAD 840.

Celkový rozsah fondu činí 4,64 bm. Během inventarizace nebyly vyřazeny žádné písemnosti. Zápisy ze schůzí obecních orgánů (inv. č. 1–8) byly zařazeny do I. kategorie, ostatní archiválie do kategorie II. Archiválie jsou psané převážně česky, kromě některých německých písemností či dvojjazyčných německo-českých tiskopisů, vzniklých před rokem 1918 a v období protektorátu. Archiválie se v době zpracování fondu až na některá drobná poškození prachem a plísněmi nacházely ve vyhovujícím stavu, nevyžadujícím restaurátorský ani konzervátorský zásah.

#### **IV. Stručný rozbor obsahu fondu**

Dochované archiválie poskytují dosti podrobné informace o fungování samosprávy v letech 1889–1939, historii a stavebním vývoji obce a zdejších průmyslových závodů a o postupné přeměně ryze zemědělské obce na průmyslovou.

#### **V. Záznam o uspořádání fondu a zpracování archivní pomůcky**

Fond uspořádal a koncept pomůcky vypracoval v roce 1998 Karel Rom, ve smyslu pozdějších metodických pokynů upravila Zuzana Kliková v říjnu 2009 a čistopis zhotovila v srpnu 2010 ve Státním okresním archivu Plzeň-sever se sídlem v Plasích.

V Plasích 31. 8. 2010

Karel Rom, Zuzana Kliková

## Seznam použitých pramenů a literatury

Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích, *Národní škola Třemošná 1854–1953* /neuspořádáno/.

Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích, *Střední škola Třemošná 1920–1953 (1966)* /neuspořádáno/.

*Amtliches deutsches Ortsbuch für das Protektorat Böhmen und Mähren*. Prag, 1940.

Flögel, J. *Praktická příručka pro obecní a okresní funkcionáře*. Praha, 1933.

Hledíková, Z. – Janák, J. – Dobeš, J. *Dějiny správy v českých zemích od počátku státu po současnost*. Jihlava, 2005.

Chytil, A. *Chytilův místopis Československé republiky*. Praha, 1931.

Kotyška, V. *Úplný místopisný slovník Království českého*. Praha, 1895.

Palacký, F. *Podrobný popis Království českého*. Praha, 1848.

*Popis školního okresu Plzeňského*. Plzeň, 1896.

*Reichsgesetzblatt*, 1849.

*Reichsgesetzblatt*, 1862, Teil IV., (Nr. 13, 5. 3.).

*Retrospektivní lexikon obcí ČSSR 1850–1970*. Praha, 1970.

*Sbírka zákonů a nařízení státu československého*, 1919 (částka 16., 31. 1. a 7. 2.).

*Sbírka zákonů a nařízení státu československého*, 1945 (částka 3., 5. 5.).

Schwarz, F. *Výklad zákona obecního: zřízení obecní a řád volení v obcích*. Praha, 1898.

*Seznam míst v Království českém*. Praha, 1872.

*Seznam míst v Království českém*. Praha, 1886.

*Seznam míst v Království českém*. Praha, 1893.

*Seznam míst v Království českém*. Praha, 1907.

*Seznam míst v Království českém*. Praha, 1913.

*Statistický lexikon obcí v Čechách*. Praha, 1924.

*Statistický lexikon obcí v Zemi české*. Praha, 1934.

Sýkora, M. – Drozda, R. *1873–2003. Plzeňsko-břeženská dráha 130 let.* 2003.

*Tereziánský katastr český.* Praha, 1964.

*Verzeichniss der Orts-Gemeinden im Königreiche Böhmen.* Prag, 1961.

*Zákony a nařízení pro Království české,* 1864 (částka 2., 16. 4.).

*Zevrubný popis rozdělení země Království českého.* Praha, 1854.

*800 let Třemošné 1181–1981.* Třemošná, 1981.

## **Inventární seznam**

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
<b>I. Knihy</b>			
1	Zápisy ze schůzí obecního výboru (29. 6. 1889–27. 10. 1902)	1889–1902	K 1
2	Zápisy ze schůzí obecního výboru (20. 12. 1902–29. 4. 1912)	1902–1912	K 2
3	Zápisy ze schůzí obecního výboru (zastupitelstva) (5. 7. 1912–5. 8. 1923)	1912–1923	K 3
4	Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva (21. 10. 1923–29. 6. 1935)	1923–1935	K 4
5	Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva (31. 8. 1935–29. 6. 1939)	1935–1939	K 5
6	Zápisy ze schůzí obecní rady (10. 6. 1924–14. 7. 1930)	1924–1930	K 6
7	Zápisy ze schůzí obecní rady (28. 7. 1930–30. 12. 1935)	1930–1935	K 7
8	Zápisy ze schůzí obecní rady (13. 1. 1936–17. 7. 1939)	1936–1939	K 8
9	Soupis obyvatel a domů v obci	1869–[1890]	K 9
10	Matrika příslušníků obce	[1903]–1938 (1948)	K 10
11	Matrika příslušníků obce	[1923]–1942 (1948)	K 11
12	Matrika příslušníků obce	1939–1944 (1948)	K 12
13	Abecední seznam k matrice příslušníků obce	1939–1944 (1948)	K 13
14	Evidenční kniha cizích příslušníků v obci, vydaných čeledních a pracovních knížek	1871–1905	K 14
15	Matrika zemřelých	1911–1918	K 15
16	Abecední seznam zemřelých	1911–1940	K 16
17	Evidenční kniha vydaných domovských listů, čeledních, služebních a pracovních knížek	1865–1905	K 17
18	Evidenční kniha vydaných domovských listů, čeledních, služebních a pracovních knížek	1896–1909	K 18
19	Evidenční kniha vydaných domovských listů	1908–1932	K 19
20	Evidenční kniha vydaných domovských listů	1933–1941	K 20
21	Evidenční kniha vydaných domovských listů	1942–1945 (1949)	K 21
22	Evidenční kniha domovských listů převzatých obcí	1901–1919	K 22
23	Evidence přihlašovacích lístků k pobytu	1939–1941	K 23

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
24	Hospodářský plán lesa 1940–1941	1940–1945 (1946)	K 24
25	Evidenční kniha staveb	1900–1934	K 25
26	Evidenční kniha staveb	1933–1942	K 26
27	Abecední seznam k evidenci staveb	1906–1915	K 27
28	Trestní rejstřík	1906–1908	K 28
29	Trestní rejstřík	1905–1945 (1951)	K 29
30	Trestní rejstřík	1910–1914	K 30
31	Trestní rejstřík	1917	K 31
32	Trestní rejstřík	1920	K 32
33	Trestní rejstřík	1921	K 33
34	Trestní rejstřík	1922	K 34
35	Trestní rejstřík	1923	K 35
36	Trestní rejstřík	1926	K 36
37	Trestní rejstřík	1936–1940	K 37
38	Trestní rejstřík	1940 (1949)	K 38
39	Abecední seznam k evidenci trestaných	1905–1945 (1951)	K 39
40	Přihlašovací kniha stálých dovolenců a záložníků	1877–1889	K 40
41	Přihlašovací kniha stálých dovolenců a záložníků	1888–1909	K 41
42	Přihlašovací kniha neaktivního mužstva zemské obrany	1891–1917	K 42
43	Parcelní protokol	1885	K 43
44	Parcelní protokol	1907	K 44
45	Pozemnostní arch	1916	K 45
46	Pozemnostní arch	1926	K 46
47	Pozemnostní arch	1933	K 47
45	Evidence vydaných přidělových lístků	[1920]	K 48
49	Evidence poraženého dobytka	1927–1939	K 49

## II. Spisový materiál

### 1. Registraturní pomůcky

50	Podací protokol (4. 2. 1898–6. 1. 1900)	1898–1900	R 1
51	Podací protokol (8. 9. 1901–12. 12. 1903)	1901–1903	R 2

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
52	Podací protokol (10. 2. 1903–4. 2. 1905)	1903–1905	R 3
53	Podací protokol (22. 3. 1917–4. 9. 1919)	1917–1919	R 4
54	Podací protokol (14. 10. 1936–19. 7. 1938)	1936–1938	R 5
55	Podací protokol (16. 7. 1938–20. 2. 1939)	1938–1939	R 6
56	Podací protokol (14. 1. 1939–25. 8. 1939)	1939	R 7
57	Podací protokol (31. 7. 1939–22. 3. 1940)	1939–1940	R 8
58	Podací protokol (19. 2. 1940–5. 3. 1941)	1940–1941	R 9
59	Podací protokol (27. 2. 1941–29. 11. 1941)	1941	R 10
60	Podací protokol (20. 11. 1941–13. 4. 1943)	1941–1943	R 11
61	Podací protokol (10. 4. 1943–23. 1. 1945)	1943–1945	R 12
	<i>Podací protokol (26. 2. 1944–16. 4. 1946)</i>	<i>1944–1946</i>	<i>MNV Třemošná</i>
	<i>Podací protokol (4. 1. 1945–9. 1. 1948)</i>	<i>1945–1948</i>	<i>MNV Třemošná</i>

## 2. Spisy

62	Jednání o povýšení na městys	1905–1908	N 1
63	Domovské právo	1879–1925	N 1
64	Domovní (bytové) seznamy	1939	N 1
65	Sčítání lidu	1910–1940	N 1
66	Volby do obecního zastupitelstva, voličské seznamy	1908–1938	N 1
67	Volby do okresního zastupitelstva, říšské rady	1897–1937	N 1
68	Volby přísedících do živnostenského soudu	1912	N 1
69	Obecní zaměstnanci	1907–1944	N 1
70	Rozpuštění obecního zastupitelstva, jmenování vládního komisaře; zbavení funkcí v obecních komisích členů komunistické strany	1938–1940	N 1
71	Revize obecního hospodaření a kontrola vyživovací agendy obce	1905–1945	N 2
72	Prodej, koupě, pronájem, parcelace pozemků obecních a soukromých; regulace	1863–1944	N 2
73	Pronájmy hlinišť	1920–1943	N 2
74	Pronájem pozemku pro uhelné dolování firmě Wenzlík a Hudec	1906	N 2
75	Směna pozemků mezi obcí a Prachovou cihelnou	1943–1944	N 2
76	Obecní pastuška	1908–1935	N 2

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
77	Obecní hostinec	1906–1940	N 2
78	Obecní byty	1930–1942	N 3
79	Obecní kovárna	1908–1942	N 3
80	Pronájem ovocného stromořadí	1925–1941	N 3
81	Obecní lesy	1882–1943	N 3
82	Rozpočty obce (neúplná řada); rozpočtové hospodaření	1906–1945	N 3
83	Dávky, poplatky, daně	1903–1907	N 3
84	Uprchlíci	1938	N 3
85	Civilní protiletectká ochrana	1935–1937	N 3
86	Výbuch v Bolevci – vyčíslení škod	1917	N 3
87	Silnice Třemošná – Německá Bříza	1905–1940	N 3
88	Silnice Třemošná – Zruč	1909–1915	N 4
89	Silnice k osadě Bejkovec	1933–1940	N 4
90	Silnice ke Sklárně	1929–1939	N 4
91	Železnice	1896–1922	N 4
92	Telefon	1917–1941	N 4
93	Obecní rozhlas	1941–1942	N 4
94	Trhy	1906–1909	N 4
95	Válečné hospodářství, aprovizace	1914–1918	N 5
96	Seznamy dětí povinných očkováním	1933	N 5
97	Pitná voda	1921–1939	N 5
98	Obecní hřbitov	1911–1944	N 5
99	Veterinární péče	1928–1942	N 5
100	Spisy a plány jednotlivých domů v obci čp. 1–95	1882–1945	N 5
	čp. 96–308		N 6
	čp. 312–565; bez určení čp.		N 7
101	Stavební spisy a plány stavebního družstva	1911–1912	N 7
102	Stavební spisy a plány kolonie Orлік	1916–1928	N 7
103	Stavební spisy a plány školy	1906–1941	N 7
104	Stavební práce pro obec – firma Josef Slavíček	1945	N 8
105	Stavební spisy a plány koupaliště	1925–1931	N 8
106	Stavební spisy a plány pomníku Gustava Habermanna	1937	N 8



Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
107	Stavební spisy a plány sklárny	1872–1939	N 8
108	Stavební spisy a plány firmy Foerster	1891–1921	N 8
109	Stavební spisy a plány firmy Platinon	1908–1942	N 8
110	Stavební spisy a plány smolárny Mende a Rážek	1909–1916	N 9
111	Stavební spisy a plány firmy bratrů Mráčkových	1909–1932	N 9
112	Stavební spisy a plány čerpací stanice	1929–1939	N 9
113	Požární ochrana	1898–1942	N 9
114	Elektrifikace	1911–1942	N 9
115	Elektrifikace Západočeských závodů	1926–1927	N 9
116	Trestní právo	1908–1942	N 10
117	Sociální péče, chudinské podpory	1904–1944	N 10
118	Nezaměstnanost, nouzové práce	1930–1939	N 10
119	Záležitosti obecné školy české a německé	1904–1942	N 10
120	Záležitosti pokračovací školy	1907–1932	N 10
121	Spolkové záležitosti, veřejné produkce, pomníky, slavnosti	1904–1938	N 10
122	Místní osvětová komise a knihovnická rada	1939–1944	N 10
123	Zásobování německých vojsk, sbírky pro německé vojáky na frontě, možnosti ubytování vojsk v obci	1941–1942	N 10
124	Spor starousedlých o vydržování chudých	1912–1914	N 10
125	Spor o obecní statek	1906–1925	N 10
126	Živnostenské záležitosti	1925–1942	N 10
127	Zemědělství – evidence koní a hovězího dobytka, dodávky mléka, seznam zemědělců	1939–1945	N 10
128	Honební výbor, pronájem honitby	1925–1943	N 10
129	Vodní hospodářství, rybolov	1908–1942	N 10

### III. Účetní materiál

#### 1. Účetní knihy

130	Hlavní kniha	1907–1912	K 50
131	Hlavní kniha	1913	K 51
132	Hlavní kniha	1914	K 52
133	Hlavní kniha	1915	K 53

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
134	Hlavní kniha	1916	K 54
135	Hlavní kniha	1917–1921	K 55
136	Hlavní kniha	1918	K 56
137	Hlavní kniha	1919–1920	K 57
138	Hlavní kniha	1920	K 58
139	Hlavní kniha	1921	K 59
140	Hlavní kniha	1922	K 60
141	Hlavní kniha	1923	K 61
142	Hlavní kniha	1924	K 62
143	Hlavní kniha	1925	K 63
144	Hlavní kniha	1926	K 64
145	Hlavní kniha	1927	K 65
146	Hlavní kniha	1928	K 66
147	Hlavní kniha	1929	K 67
148	Hlavní kniha	1930	K 68
149	Hlavní kniha	1931	K 69
150	Hlavní kniha	1932	K 70
151	Hlavní kniha	1933	K 71
152	Hlavní kniha	1934	K 72
153	Hlavní kniha	1935	K 73
154	Hlavní kniha	1936	K 74
155	Hlavní kniha	1937	K 75
156	Hlavní kniha	1938	K 76
157	Hlavní kniha	1939	K 77
158	Hlavní kniha	1940	K 78
159	Hlavní kniha	1941–1942	K 79
160	Hlavní kniha	1943–1944	K 80
161	Hlavní kniha	1945	K 81
162	Kniha příjmů a výdajů obecního statku 1821–1867 Kniha daňové evidence 1859–1875	1821–1875	K 82
163	Pokladní deník	1906–1911	K 83
164	Pokladní deník	1912–1913	K 84
165	Pokladní deník	1913–1915	K 85
166	Pokladní deník	1915–1918	K 86

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
167	Pokladní deník	1920–1922	K 87
168	Pokladní deník	1923–1924	K 88
169	Pokladní deník	1925	K 89
170	Pokladní deník	1926	K 90
171	Pokladní deník	1927	K 91
172	Pokladní deník	1928	K 92
173	Pokladní deník	1929	K 93
174	Pokladní deník	1930	K 94
175	Pokladní deník	1931	K 95
176	Pokladní deník	1932	K 96
177	Pokladní deník	1933	K 97
178	Pokladní deník	1934	K 98
179	Pokladní deník	1935	K 99
180	Pokladní deník	1936	K 100
181	Pokladní deník	1937	K 101
182	Pokladní deník	1938	K 102
183	Pokladní deník	1939	K 103
184	Pokladní deník	1940	K 104
185	Pokladní deník	1941–1942	K 105
186	Pokladní deník	1943–1944	K 106
187	Likvidační strazza	1923–1925	K 107
188	Likvidační strazza	1926	K 108
189	Likvidační strazza	1927	K 109
190	Likvidační strazza	1928	K 110
191	Likvidační strazza	1929	K 111
192	Likvidační strazza	1930	K 112
193	Likvidační strazza	1931	K 113
194	Likvidační strazza	1932	K 114
195	Likvidační strazza	1933	K 115
196	Likvidační strazza	1934	K 116
197	Likvidační strazza	1935	K 117
198	Likvidační strazza	1936	K 118
199	Likvidační strazza	1937	K 119
200	Likvidační strazza	1938	K 120

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
201	Likvidační strazza	1939	K 121
202	Likvidační strazza	1940	K 122
203	Likvidační strazza	1943–1945	K 123
204	Hlavní kniha chudinského fondu	1912–1918	K 124
205	Hlavní kniha chudinského fondu	1918–1920	K 125
206	Hlavní kniha chudinského fondu	1921–1922	K 126
207	Hlavní kniha chudinského fondu	1923	K 127
208	Hlavní kniha chudinského fondu	1924	K 128
209	Hlavní kniha chudinského fondu	1925	K 129
210	Hlavní kniha chudinského fondu	1926	K 130
211	Hlavní kniha chudinského fondu	1927	K 131
212	Hlavní kniha chudinského fondu	1928	K 132
213	Hlavní kniha chudinského fondu	1929	K 133
214	Hlavní kniha chudinského fondu	1930	K 134
215	Hlavní kniha chudinského fondu	1931	K 135
216	Hlavní kniha chudinského fondu	1932	K 136
217	Hlavní kniha chudinského fondu	1933	K 137
218	Hlavní kniha chudinského fondu	1934	K 138
219	Hlavní kniha chudinského fondu	1935	K 139
220	Hlavní kniha chudinského fondu	1936	K 140
221	Hlavní kniha chudinského fondu	1937	K 141
222	Hlavní kniha chudinského fondu	1938	K 142
223	Hlavní kniha chudinského fondu	1939–1940	K 143
224	Hlavní kniha chudinského fondu	1941–1942	K 144
225	Hlavní kniha chudinského fondu	1943–1945	K 145
226	Pokladní deník chudinského fondu	1913–1919	K 146
227	Pokladní deník chudinského fondu	1919–1922	K 147
228	Pokladní deník chudinského fondu	1923–1924	K 148
229	Pokladní deník chudinského fondu	1925	K 149
230	Pokladní deník chudinského fondu	1926	K 150
231	Pokladní deník chudinského fondu	1927	K 151
232	Pokladní deník chudinského fondu	1928	K 152
233	Pokladní deník chudinského fondu	1929	K 153
234	Pokladní deník chudinského fondu	1930	K 154

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
235	Pokladní deník chudinského fondu	1931	K 155
236	Pokladní deník chudinského fondu	1932	K 156
237	Pokladní deník chudinského fondu	1933	K 157
238	Pokladní deník chudinského fondu	1934	K 158
239	Pokladní deník chudinského fondu	1935	K 159
240	Pokladní deník chudinského fondu	1936	K 160
241	Pokladní deník chudinského fondu	1937	K 161
242	Pokladní deník chudinského fondu	1938	K 162
243	Pokladní deník chudinského fondu	1939–1945 (1949)	K 163
244	Pomocná hlavní kniha chudinských podpor	1939–1945 (1948)	K 164
	<i>Hlavní kniha hasičského fondu</i>	<i>1944–1945 (1948)</i>	<i>MNV Třemošná</i>
245	Hlavní kniha fondů a nadací	1941–1942	K 165
246	Hlavní kniha fondů a nadací	1943	K 166
247	Pokladní deník fondů a nadací	1941–1944	K 167
248	Hlavní kniha lesního hospodářství	1943–1944	K 168
249	Pokladní deník lesního hospodářství	1943–1945 (1949)	K 169
250	Hlavní kniha hřbitovního fondu	1942–1945 (1947)	K 170
251	Pokladní deník hřbitovního fondu	1942–1945 (1950)	K 171
252	Pokladní deník aprovidační komise	1917–1922	K 172
253	Kniha pachtovní	1913–1922	K 173
254	Kniha pachtovní	1922	K 174
255	Kniha pachtovní	1924–1930	K 175
256	Kniha pachtovní	1930–1936	K 176
257	Kniha pachtovní	1942–[1943]	K 177
258	Kniha výběru pivní dávky	1927	K 178
259	Kniha výběru pivní dávky	1928	K 179
260	Kniha výběru pivní dávky	1929	K 180
261	Kniha výběru pivní dávky	1930	K 181
262	Kniha výběru pivní dávky	1931	K 182
263	Kniha výběru pivní dávky	1932	K 183
264	Kniha výběru pivní dávky	1933	K 184
265	Kniha výběru pivní dávky	1934	K 185
266	Kniha výběru pivní dávky	1935	K 186
267	Kniha výběru pivní dávky	1936	K 187

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
268	Kniha výběru pivní dávky	1937	K 188
269	Kniha výběru pivní dávky	1938	K 189
270	Evidenční kniha účtů	1926–1939	K 190
271	Evidenční kniha účtů	1939–1945 (1948)	K 191
272	Pokladní deník drobných poštovních vydání	1941–1945 (1948)	K 192
273	Deník a hlavní kniha kaucí a depozit	1941	K 193
274	Evidenční kniha cenných hodnot v trezoru obce	1928–1945 (1949)	K 194
275	Inventář movitého a nemovitého majetku obce	[1906]	K 195
276	Inventář movitého a nemovitého majetku obce	[1910]–[1913]	K 196
277	Inventář obecního jmění mimo pozemků a veřejný statek	1938–1942	K 197
278	Inventář pozemků a veřejného statku obce	1937–1942	K 198
279	Inventář obecních pozemků	1943–1945 (1946)	K 199

## 2. Účty

280	Účetní uzávěrky (neúplná řada), výtah z účtů	1920–1944	N 11
-----	--	-----------	------

## IV. Mapy

281	Hospodářská mapa lesa obce Třemošná oddělení: Luhová autor a místo neznámé, 1:2880, rukopis, papír, 56,5 x 41 cm	1910	M 1
282	Hospodářská mapa obce Třemošná oddělení: V Bejkovci autor a místo neznámé, 1:2880, rukopis, papír, 60 x 43,5 cm	1910	M 2
283	Mapa porostů lesa obce Třemošné oddělení: Luhová autor a místo neznámé, 1:2880, rukopis, kolorováno, papír, 52 x 41,5 cm	1910	M 3
284	Mapa porostů lesa obce Třemošné oddělení: V Bejkovci autor a místo neznámé, 1:2880, rukopis, kolorováno, papír, 57 x 42 cm	1910	M 4

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
285	Mapa porostů lesa obce Třemošné oddělení: Za Hospodou a Mokřiny autor a místo neznámé, 1:2880, rukopis, kolorováno, papír, 40 x 57 cm	1910	M 5
286	Hospodářská mapa obecního lesa v Třemošné 1921–1931 díl I. V Bejkovci autor a místo neznámé, 1:2880, rukopis, papír, 63,5 x 45 cm	1921	M 6
287	Hospodářská mapa obecního lesa v Třemošné 1921–1930 díl II. Luhová autor a místo neznámé, 1:2880, rukopis, papír, 63,5 x 45 cm	1921	M 7
288	Hospodářská mapa obecního lesa v Třemošné 1921–1930 díl III. Za Hospodou a Mokřiny autor a místo neznámé, 1:2880, rukopis, papír, 45 x 63 cm	1921	M 8
289	Porostní mapa autor a místo neznámé, 1:8640, rukopis, kolorováno, papír podlepený plátnem, 42 x 42 cm	1940	M 9

Název archivní pomůcky:	Archiv obce Třemošná
Značka fondu:	AO Třemošná
Časový rozsah:	1821–1945 (1951)
Počet evidenčních jednotek:	231 (199 úředních knih, 12 podacích protokolů, 11 kartonů, 9 map)
Počet inventárních jednotek:	288
Rozsah v bm:	4,64 (úřední knihy – 3,18 bm, podací protokoly – 0,35 bm, kartony – 1,10 bm, mapy – 0,01 bm)
Stav ke dni:	31. 8. 2010
Zpracovatelé archivního fondu:	Karel Rom, Zuzana Kliková
Zpracovatelé archivní pomůcky:	Karel Rom, Zuzana Kliková
Počet stran:	24
Počet exemplářů:	4
Schválila:	Martina Matušková dne 31. 8. 2010 – č. j. SOAP/060-349/2010